



Г-1345

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган  
Красно-Балковского  
Райкома ВКП(б)  
и Райсовета  
депутатов  
трудящихся.  
год издания XIV

Четверг,  
13 декабря  
1945 года  
№ 50 (2765)  
Выходит 1 раз в неделю  
Цена в руб. 15 коп.

## В честь выборов

На предприятиях и в колхозах, во всех уголках нашей Родины развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР. По установившейся у нас славной традиции, советский народ знаменует избирательную кампанию новыми производственными и политическими подвигами.

Трудящиеся нашего района предвещают свои подвиги стране ко дню выборов. Лесорубы и работники Шамаихинского Мехлесопункта, Волжского Леспрямхоза, железнодорожники станции Волжской соревнуются за перевыполнение производственных планов декабря месяца. Ряд мастеровских Цомкомбината, и в частности Леспрямхоза успешно выполнив программу в ноябре, борются за досрочное завершение декабрьской годового производственной программы.

Колхозы и колхозники соревнуются в честь выборов на обработке и сдаче льна государству, завершающих государственные планы поставок хлеба и картофеля, разворачивают подготовку к осеннему сезону Соревнование в честь выборов требует повелевающего руководства парторганизаций и помощи со стороны руководителей колхозов, директоров предприятий.

Прежде чем развернуть соревнование, встретимся с выборами новыми производственными победами!

## В честь выборов

**ЧЕМАШИХА.** Колхозы продолжают сдавать хлеб сверх плана. В первую декаду декабря вывезено на заготовку пшеницы 350 центнеров. Колхоз «Новый путь» вывез 50 ц, колхоз «Трудовые» — 70, колхоз «Трактор» — 40 и другие.

## Лучших людей в участковые комиссии

В колхозах, на предприятиях, в учреждениях нашего района идет выдвижение кандидатов в состав участковых избирательных комиссий. Общее собрание избирателей выдвигают в участковые комиссии лучших людей, могущих обеспечить строгое соблюдение избирательного закона на избирательном участке.

Коллектив Волжского леспрямхоза на своем собрании выдвинул секретаря Мокеевской избирательной комиссии бухгалтера т. Павлова, кавалера ордена Славы, награжденного тремя орденами.

В Семилужскую участковую

комиссию выдвинуты: заместителем председателем комиссион тов. Шаров, счетовод Октябрьского колхоза, комсорг; членами — т. т. Барабанов, председатель Колгоспского колхоза, тов. Ревенко, бригадир Пушкинского колхоза, недавно вернувшийся из армии, тов. Бузицков, председатель Антопихинского колхоза и учителя т. т. Шаров, Колесова.

Идет выдвижение кандидатов в члены участковых избирательных комиссий также в Красно-Балковском, Возгладском, Чемшихинском избирательных участках.

В. ИВАНОВ.

## Колхозники изучают избирательный закон

Большую роль в изучении избирательного закона проводит агитколлектив Красно-Балковской территориальной парторганизации. В колхозах Красно-Балковского сельсовета созданы десятки кружков по изучению избирательного закона и Конституции СССР. Кружками руководят лучшие агитаторы: демобилизованный Седухин А. В. (Теплухин), учительница Перова М. Н. (Лучинко) Волков (Сиднев), агитатор Жуков В. В. (Сарыгин), Касалов А. Н. (Чащук), счетовод колхоза Смирнов А. М. (Теплухин). В нашем агитколлективе 56 агитаторов. Кроме кружковых занятий они проводят индивидуальные беседы с колхозниками — избирателями.

Лучшие кружки — это Лучинский, который руководит т. Перов, она провела около 20 занятий. Хороши также работают кружки в Сивинском колхозе, руководит им комсомолец учительница Волкова К., проведено 12 занятий. Систематически проводятся занятия и кружки в Колхозе Чащук, Теплухина.

Сельсовет оборудован красной уголкой, в нем имеется предвыборная литература. Готовятся материалы Чащукского сельсовета: вывешены доски с названиями кандидатов и зазывающему участию на выборах, имеется предвыборная литература. По вечерам здесь собираются колхозники, изучают избирательный закон, читают газеты. А. КАЛИНИН, зам секретаря территориальной парторганизации

## Лес — на восстановление разрушенных городов и сел

После победоносного завершения Великой Отечественной войны перед нашей страной встала задача — восстановить тысячи городов и сел, разрушенных немецкими захватчиками.

Коллектив Шамаихинского Мехлесопункта с полным сознанием своего долга участвует в решении этой задачи. Десятки станков-лесорубов в рабочие дни ежедневно перевыполняют нормы выработки, стремясь дать как можно больше лесу Родины.

Участвуя в соревновании в честь выборов, балядинские колхозники т. т. Курлызов, Юрий Васильев, А. Немцев заготавливают по 7 кубометров древесины в день при норме 3,5 куб. Союзники лесорубки т. т. Домкина (из дер. Софонино), Бахибова, Приказчиков, Юлия наппивают в день по 5—6 кубометров при той же норме. По 6 кубометров в день дают заготовщики кадрышники, демобилизованные Степан Чудиков, Иван Тюлин.

На подвозке на 150—200 процентов вывозяют нормы выработки Петр Овчинников (бывший фронтовик), Михаил Зайцев (кадровик), колхозники совхоза Царев (из д. Софонино), Бурмистров (Знапальское).

Но мехлесопункт в большом догаду перед страной, аварталийский план поставлен под угрозу срыва лишь потому, что ряд руководителей колхозов и сельсоветов, получившие награды для выдвигания рабочей силы, до сих пор этого не сделали. Исключительно безответственно относиться к этому председатели Быстружского сельсовета т. Носов (из 21 человека по плану от сельсовета работают только 4), председатель Савицкийского колхоза Мичков, который до сих пор не выделил ни одного человека (задание — 5 заготовщиков и 2 возчика).

По вине таких руководителей колхозов и сельсоветов страна может недополучить тысячи кубометров. Ф. ДЕНИСОВ

## Международный обзор

На юрбургском процессе главных германских военных преступников продолжается выступление представителей обвинения Английские обвинители Эдвард Дэйвис, Роберт Фэйлер, американский обвинитель Олмерт огласили ряд документов, раскрывающих подготовку гитлеровцами разбойничьих вылазок на Норвегию, Данию, Бельгию, Голландию, Люксембург, Грецию, Югославию, Францию и Англию.

Под названиями «Возвращение моряков», «Желтый план», «Мариц» и т. п. подготовлены и опубликованы в политическом и военном отношении из представленных документов видно, что генералы Кейтель, Йодль, Вальдорф и многие другие причастны к подготовке, как и осуществлению всех актов, разрушающих международные связи и законы водной войны. Немцы вообще не участвуют отчитываться от ин-

тересовской политики заговора провокаций и обмана.

Успех выполнения планов «Атланта» (против Франции), «Морской лавы» (против Англии), по существу в первую очередь ставился в зависимости от победы над СССР. Без использования ресурсов, имеющихся на территории Советского Союза, немцы никогда не считали возможным довести до конца разгром Англии и США.

В Советской, английской и американской печати одновременно опубликовано сообщение о том, что в Москве 15 декабря состоялось встреча министров иностранных дел Великобритании, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки. Как известно, во Ялтинской конференции было принято решение предусматривающее созыва министров иностранных дел каждые три месяца. В сообщении говорится, что встре-

ча даст возможность обсудить ряд вопросов, имеющих важное значение для трех стран, а также обменяться мнениями по поводу контроля над атомной энергией.

В Вашингтоне закончились англо-американские переговоры по экономическим вопросам. Соединенные Штаты Америки представляют Англии кредит в сумме 3750 миллионов долларов. Этот долг будет погашаться в течение 50 лет из расчета 2 процента годовых. Вместе с тем Англии предлагается сменить валюту доллара была пойти на известные уступки в своей торговой политике. Уже много лет американские деловые круги выражают недовольство тем, что система ограничительных тарифов, установленная Англией, мешает промышленной американских товаров в английские колонии. По имеющимся сообщениям, представители Англии обязались ослабить эти ограничения и открыть свои рынки для американских товаров.

Английская консервативная газета «Дейли Экспресс» и некоторые другие выступают против займа, считая его условиями тяжелыми, ставящими Англию в зависимость от экономики США и ослабляющими английские позиции в колониях.

Англия, героически выйдя из войны в 1912 году освобождаясь от 500-летнего турецкого владычества, в мае 1936 года вел борьбу против итальянских захватчиков, ныне переживает дни торжества 2-го декабря в истории своей страны. Народ осуществляет подлинно демократические выборы. В выборах Учредительного собрания, по предварительным данным, участвовало 92 процента избирателей. Из них 95 процентов голосовали за кандидатов демократического фронта. Демократическое правительство за год своего существования делало крестьянам землю, открыло сотни школ и получило признание ряд стран — СССР, США, Великобритания и других. В. ГРИШАНИН.

## По Советскому Союзу

В Колхозах Тюменской области широко развернулось соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Застрельщики соревнования — члены артели имени Каланчина сдали в подарок Родне 6000 пудов зерна сверх плана. Всего в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР передовые колхозы области сдали государству более 50 тысяч пудов зерна.

Таджикская республика выполнила государственный план заготовок хлопка. Колхозы и совхозы республики сдали сырья на миллион с лишним пудов больше, чем в прошлом году.

Возрождается разрушенная немцами балтийская мануфактура в Таллине. Один из производственных корпусов уже восстановлен. Фабрика коренным образом реконструируется. Кроме пряжи и ниток она будет выпускать 12 видов хлопчатобумажных тканей, метраж которых значительно превысит довоенную выработку.

850 домов изготовили шесть заводов стандартного домостроения, восстановленные в Брянской области. Дома в разобранном виде отправляются в Сталинград, Курск, Орел, и другие города, пострадавшие от немецкой оккупации.

Десятки тысяч жителей, насильственно угнанных гитлеровцами в немецкое рабство, возвратились в Белоруссию. Вернувшись в родные места отводятся новые дома, земельные участки, выдается скот. Кроме того, они обеспечиваются одеждой, обувью, одновременно денежными и пособиями. Таких пособий в республике выдано свыше 3 миллионов рублей.

550 тысяч рублей чистой прибыли получила в этом году от продажи рисовых колеб-производителей, вышедших сверх плана, колхоз «Сайгород», Горьковской области. Его председателем является один из лучших в области.

Наркомат Текстильной промышленности СССР объявил конкурс на разработку новых методов переработки льна. Участвовать в конкурсе предложено 18 технических тов, которые предусматривают конструирование машин и аппаратов для первичной обработки льна, пряжи, ткачества, отделки и отделки льняной пряжи и тканей. Срок подачи материалов на конкурс установлен с 1 января по 1 июля 1946 г. да.

РСФСР

Российская Федерация — первая среди равных шестнадцать союзных республик, входящих в состав СССР. Из численности населения, по числу административных районов — самая крупная среди всех союзных республик. Из 22 миллионов кв. километров территории СССР 16,7 миллиона кв. километров, или 76 проц. приходится на РСФСР. Более половины населения Союза живет в пределах Российской Федерации. Территория РСФСР простирается от полярных льдов Арктики до солнечных берегов Черного моря, от Балтики до Бурлящих островов на Тихом океане. Когда над Крайним Севером стоит еще полярная ночь, в Крыму уже расцветают сады. Когда в Москве наступают вечера, над Владивостоком уже занимается заря следующего дня. Около 11 суток нужно проехать в курьере по шоссе, чтобы добраться от Ленинграда до Владивостока. На этом громадном пространстве расположились разнообразнейшие зоны русской природы. Здесь и болотисто-торфяные массивы северо-западных областей, и степные просторы Средне-Русской равнины, и бесконечные горы Урала, и бесконечная сибирская тайга.

Природные богатства РСФСР разнообразны и неисчислимы. В ее недрах таится громадные запасы каменного угля, железной руды, нефти, калийных солей, медных и свинцовых руд, редких металлов. РСФСР обладает богатейшими залежами золота и платины. В республике сосредоточено около 90 проц. всех лесных богатств страны, около 75 проц. водных энергетических ресурсов. Многочисленные озера и реки богаты рыбой. Все эти несметные богатства принадлежат народу, составляют всенародное достояние.

Пересекая территорию Российской Федерации с запада на восток или с севера на юг, можно встретить с чрезвычайным разнообразием бытовых условий жизни различных народов. Наряду с такими центрами русской и мировой культуры, как Москва и Ленинград, на территории РСФСР располо-

жены большие индустриальные города — Рязань, Саратов, Свердловск, Магнитогорск, Новосибирск и другие. Советская власть пробудила к новой жизни и северного охотника — нелицу, в джунгльском сердце бурат-монгола из Бийским селом и якута за Полярным кругом.

Но где бы ни жили народы России, какой бы ни были их бытовые, национальные, культурные особенности, все они объединены одной, советской властью, пользуются благами Сталинской Конституции, имеют равные права и равные обязанности. В состав РСФСР в настоящее время входит 6 краев, 46 областей, 12 автономных республик.

«Посмотрите на карту РСФСР», — писал В. И. Ленин в 1921 году. — К северу от Вологды, к юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратова, к югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необитаемые пространства, на которых уместилась бы десятки громадных культурных государств. И на всех этих пространствах царит патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость. А в крестьянских захолустьях всей остальной России? Везде, где десятки верст проселка — вернее: десятки верст бездорожья — отделяют деревню от железных дорог, т. е. от материальной связи с культурой, с капитализмом, с крупной промышленностью, с большим городом. Разве не преобладает везде в этих местах тоже патриархальщина, обломовщина, полудикость?»

С тех пор, как были написаны эти строки, прошло не так много времени. По воле большевистской партии и всего советского народа неизвестной стала русская земля. За годы сталинских пятилеток республика стала могучей индустриальной и колхозной державой. Передовая промышленность проникла даже в самые отдаленные районы, в самые захолустные места. Неисчерпаемые природ-

ные богатства, запасы железных и других металлов, нефти и газа служат делу укрепления и процветания советского социалистического общества. На колхозных и совхозных полях работают сотни тысяч тракторов, комбайнов и других машин. Все народы, населяющие РСФСР, вышли на широкую дорогу культуры и прогресса.

Во всех этих великих преобразованиях, в развитии культуры, науки, искусства, народного творчества исключительная роль принадлежит русскому народу. Русский народ — руководящая сила не только в Российской Федерации, но и во всем Союзе СССР. Великий русский народ был инициатором братского сотрудничества народов, он стоял в первые годы после Октябрьской революции за независимость и свободу всех народов страны. Российская Федерация сохранила свою руководящую роль и в дни Великой Отечественной войны, когда жестокий и коварный враг вероломно напал на Советский Союз и хотел уничтожить наши завоевания.

В это грозное для Отечества время великий русский народ еще сильнее сплотился вокруг себя все народы нашей страны. Красная Армия — живое олицетворение дружбы и братства всех народов Советского Союза при поддержке тружеников тыла разгромила гитлеровских захватчиков, спасла Родину и мировую цивилизацию от угрозы фашистского порабощения. Она вынудила затем к капитуляции и японских империалистов.

Теперь, после полной и окончательной победы над своими исконными врагами, Российская Федерация всей своей производственной мощью, всеми своими средствами помогает восстановлению и возрождению областей и районов, пострадавших от немецкой оккупации. Успешно залечивая раны, нанесенные войной, Российская Федерация во главе всех союзных республик уверенно идет вперед к новому хозяйственному и культурному расцвету. И. Р. НЕВСКИЙ.

ЧТО ДАЛА НАМ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ

Цифры и факты

Один-два, а часто и ни одного грамотного в деревне — так было до революции. Крестьянским детям негде было учиться, на территории района насчитывалось 5—8 школ.

Советская власть взяла всеобщее, обязательное обучение детей. Для этого в нашем районе открыты 54 школы, в которых учатся 4500 человек. Детям крестьян и рабочих стало доступно среднее образование, которое они могут получить в Красно-Базовской, Ветлужской и Боровихинской средних школах.

На народное образование советская власть расходует огромные средства. Только по нашему району на содержание школ в 1945 году расходуются 1,5 млн. рублей.

Невиданными в мире почетом и заботой со стороны советской власти окружена мать в

нашей стране. Государственное пособие в районе получают 150 многодетных и 27 одиноких матерей. Райфо выдает им до 25 тыс. рублей в месяц.

Указом Президиума Верховного Совета СССР 60 многодетных матерей в районе награждены орденами. «Материнской славы» и Медалями материнства.

Когда у власти стоял царь, кабаталаст, да помещик, женщина — мать и думать не могла об этом. «Бабы дорога — от печи до порога» — рассуждали богатеи, и считали женщину бесправным существом. Женщины в советской стране наравне с мужчинами участвуют в выборах в Верховный Совет СССР.

До революции и слуху не было о детских учреждениях.

При советской власти у нас

в стране создана широкая сеть детских яслей и детских садов. В нашем районе существует 5 детских яслей и садов постоянно и до 40 детских сезонных, открывающихся в колхозах в страдную пору. В них воспитывается более 1600 детей. Партия и советская власть создают условия для воспитания здорового ребенка, облегчают труд и быт женщины-матери.

При царской власти о культурных учреждениях в деревне никто и не мечтал. Ни клубов, ни библиотек на территории района не было.

Сейчас в нашем районе богатая районная библиотека, 6 сельских библиотек, 12 избчиталей, около десятка заводских клубов, районный Дом культуры, звуковое и передвижное кино. Из года в год расширяется социалистическая культура.

В колхозе «Объединенный труд», Пошехонско-Володарского района, Ярославской области, идет строительство колхозных домов. На снимке: дома колхозников, построенные в дни Отечественной войны для семей военнослужащих.

И. Корелов

Кто может избирать и быть избранным в Верховный Совет СССР

Советское государство является подлинно демократическим государством. Вся власть в нашей стране принадлежит трудящимся города и деревни, т. е. всему народу в лице Советов депутатов трудящихся. Система выборов построена у нас так, что она обеспечивает участие в управлении государством миллионов масс советского народа.

10 февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. В соответствии с Конституцией они будут осуществлены на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Право участвовать в выборах имеют все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Женщины пользуются избирательным правом наравне с мужчинами. Граждане, находящиеся в рядах Красной Армии, также имеют право участвовать в выборах. Избирательным правом не пользуются лишь умалишенные и лица, осужденные судом с лишением избирательных прав.

Советские законы обеспечива-

ют полную возможность всем гражданам использовать избирательные права, предоставленные им Сталинской Конституцией. В выборах Верховного Совета СССР 12 декабря 1946 года участие более 91 миллиона человек, почти 97 проц. общего числа избирателей. Это были действительно всенародные выборы, подобных которым не знает история других стран.

Депутатом Верховного Совета СССР может быть избран гражданин, достигший 23 лет. Правом быть избранными пользуются все мужчины и женщины, бойцы и офицеры Красной Армии, достигшие указанного возраста.

Таким образом, все граждане СССР равны в своих правах «Неимущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе» (И. Сталин). Народ избирает лишь достойных — тех, кто беззаветно предан Родине, партии Ленина — Сталина, кто может со знанием дела честно выполнять обязанности депутата. В 1937 году в Верховный Совет СССР было избрано 465 рабочих, 330 крестьян, 325 служащих.

В ряде буржуазных стран, провозгласивших всеобщее и равное право, широкие массы фактически в выборах не участвуют. Существует не мало различных ограничений в виде образовательного ценза, а также ценза «оседлости», значение которого в том, что в выборах может участвовать лишь тот, кто прожил на одном месте определенный срок. Эти и другие ограничения привели к тому, что, например, на последних президентских выборах в США из 80 с лишним миллионов человек, достигших избирательного возраста, в голосовании участвовало немногим более 50 миллионов.

Еще больше препятствий в буржуазных странах стоит на пути осуществления права быть избранным.

Ответств. редактор Н. В. Голицын.

Требуется

Рабочий (или работница) обращаться в типографию.